

昨日,1万余名考生信心满怀赶考去

考点秩序井然

晨报讯(记者 王帅)昨日8时25分,在全市10个考点的377个考场,1万余名考生陆续进入考场,满怀信心迎接人生的一次重要挑战。

当日,考场内的情况如何?7日上午,记者随我市高考巡视组走进部分考场,亲身体会。

9时30分,在淇县高级中学考点外,记者看到马路中间竖立了一个“前方考点,禁止鸣笛”警示牌;走进校门口,一张考场示意图告知考生,由图可顺利找到所在考场的位置。整个考点只有个别考务人员走动,非常安静,一条“信守承诺,诚信考试”的大红条幅时刻提醒考生遵守考风考纪。该校卫生防疫员杨雪莲告诉记者,她和一个同事7日早晨5点就开始打扫校园卫生,就为了考生们有一个干净整洁的考试环境;淇县供电公司两名工作人员不时在考点巡视,察看用电设备。“每个考场都设置一个摄像头,监控全覆盖,不留死角。”淇县教体局副局长杜雪庆说,目前考试秩序一切正常。

11时15分,浚县一中分校考点广播响起

语音提示:距离考试结束还有15分钟,请考生注意考试时间。每隔一个考场,门口悬挂一个信号屏蔽仪,记者打开手机,发现手机没有信号;记者站在某考场门外,几乎听不到任何声音,考生们埋头抓紧在答题卷上写作文,两名监考员分别站在教室前方和后方,黑板上写着监考员的监考号、县招办举报电话、考试提示。在该考点视频监控室记者看到,4台液晶电视不时在切换所有考场实时监控画面,考场内每个考生的答题情况在屏幕上显示得一清二楚。工作人员称,电子监控设备全国联网,即使在教育部的监控室,想知道任何一个考场内的情况,只用轻点鼠标,大屏幕上便可显现。

昨日我市最高气温一度达到36.7度,早晨,山城区两处考点外的道路已洒过水,留给考生一片清凉。市供电公司绿丝带爱心助考团还在新老区各考点免费为考生及陪考家属提供2B铅笔、常用药品、扇子、矿泉水、小板凳。

昨日无考生中暑和晕场

晨报讯(记者 徐舒帆)6月7日是高考第一天,虽然当天我市及两县最高气温达到38度,但考场内未发生考生中暑和晕场。

“针对高考,我们提前在全市各县区部署医疗急救工作,以应对考生在考试期间可能出现的健康问题。”市卫生局医政科工作人员说,“全市各县区的急救站24小时待命,为考生提供救护服务。”

据了解,针对高考期间可能出现的状况,各急救站配有氧气瓶、血糖仪等医疗设备,还

备有治疗中暑和低血糖的药品。“高考期间天气炎热,考生要注意休息,饮食清淡,消除紧张心理,避免中暑。”工作人员说,如果考生在考试期间出现头晕等情况,拨打120急救电话,即可得到及时救治。同时,各急救站还为等候在考场外的家长,以及考场工作人员提供相应的应急救护工作,以便消除突发的健康问题。“我们将全力为高考保驾护航。”工作人员说。

截至发稿时,各急救站尚未接到考生出现中暑、晕场等报告。(线索提供:郝京兰)

市民自发组织“爱心送考车队”服务考生

晨报讯(记者 秦颖)昨日是高考第一天,除了出租车,我市很多私家车主也参加了此次“爱心送考”活动。记者在山城区高考考点采访时了解到,山城区7位市民开着自己的私家车,为考生提供免费送考服务。

7日上午,记者在鹤壁高中(西校区)考点附近看到,7辆贴有“免费送考”标识的黑色机动车一字排开,在考场附近的路边整齐停靠着。这些车辆是热心市民自己的私家车,车主们自发组织免费为高考考生服务,为准考证、身份证及路远考生提供免费乘车服务。这

些特别的“爱心送考车”也成了鹤壁高中(西校区)考点一道风景。

“高考是一件大事,考虑到家庭住址偏远的考生出行不方便,我们就想着能尽自己的力量服务考生,看到出租车爱心送考,我们几个朋友决定用自己的车为考生服务。”司机李师傅告诉记者,虽然大家很熟悉路线,但考试前几天还是开车重走了几遍这条路线,进一步熟悉路况。

据了解,7日当天,李师傅和朋友真的帮助了好几位忘记拿准考证的考生。



高考第一天,在山城区鹤壁高中(西校区)考点,免费送考考生的私家车。晨报记者 张志嵩 摄



爱心送考:考生受益 家长感动

晨报讯(记者 渠稳)6月7日,2011年高考的第一天,记者来到了鹤壁市外国语中学考点,记者发现很多出租车司机都在义务接送考生。“乘爱心送考车的考生还真不少,早上七点多我们就开始忙碌了。考生家长们也特别感动。”一位出租车司机说。

第一场考试结束时,一位等待考生的出租车司机引起了记者的注意,“我是在等一位家住福田二区的考生,早上我把他送到了外国语中学。这位考生的家离考点比

较远,而且他的父母都在老区工作,早上他坐我的车来考试的时候,希望我能考试结束后再接他回家,我就答应了。离考试结束还有10多分钟的时候,我就放下了拉客的活赶过来了,希望他能顺顺利利回家并好好休息,不耽误下午的考试。”这位叫魏秋海的出租车司机说。

考试结束后,魏秋海专门给这位考生打电话告诉他停车的位置,让这个考生早点过来坐车。

考生准考证丢失 民警及时送还

晨报讯(记者 秦颖 通讯员 汪春)考点校园地面上忽然发现一张高考“准考证”,为尽快找到考生,民警和众人忙了半个多小时,最后终于将准考证交到了考生手中,大家才松了一口气。

7日中午12时左右,考试已经结束了半个小时,一直在市外国语中学外面执勤的市公安局金山交管巡防大队大队长贾林法和巡逻民警还没来得及松一口气,大家的心被一张丢失的准考证重新揪了起来。原来考试结束后没多久,一热心市民在外国语中学校园内捡到了一名考生的准考证,因为上面没有任何联系方式,他马上想到了在考场附近一直巡逻的民警。

贾林法接到准考证后马上联系在中队值班的民警,通过人口信息系统查找准考证

的主人。考生孟某的户籍信息很快被调出来,但没有联系电话。民警随后又打开孟某父亲和母亲的户籍信息,遗憾的是,也没有联系电话。突然,民警想到一个办法,抄写下孟某父母的单位,来到值班室,通过114查询单位的联系电话,但因为当时单位已经下班了,大家接连打了几个电话,都无人接听。焦急之下,金山交管巡防大队一民警忽然想起自己的一个朋友和孟某父亲在同一个单位,于是民警马上联系他的朋友辗转找到了孟某父亲的手机号,并及时与考生家长取得了联系。12时30分左右,经过半个小时忙碌找寻,民警将准考证交到了考生手中。

“没想到咱们民警亲自将准考证送到我孩子手中,要不是他们,孩子下午的考试一定会受影响。”考生父亲孟先生告诉记者。